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文化祭でパネルを作ることになり，ベニヤ板と釘
くぎ

が必要になりました。
次の（１）から（３）までの各問いに答えなさい。

（１） 学校に保管してあった同じ種類のベニヤ板をたくさん用意しました。
そのベニヤ板の枚数を，次のようにして求めました。

１枚の厚さが４mm のベニヤ板を全部積み重ねて，厚さをはかった
ところ，約 60 cm ありました。

　　60 ÷ 0.4 ＝ 150

したがって，ベニヤ板の枚数は約 150 枚です。

約 60 cm約 60 cm

上のように，ベニヤ板１枚の厚さが分かっているとき，ベニヤ板の枚数
を求めるために，次のような考えが使われています。

枚数を直接数えなくても，全体の   を調べれば全部の枚数が
求められるので，枚数を   に置きかえて考える。

上の   には，同じことばが当てはまります。そのことばを書き
なさい。
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（２） 同じ種類の釘
くぎ

をたくさん用意しました。

容器に同じ種類の釘がたくさん入って
います。このとき，釘の本数を求めようと
思います。
この容器から釘を取り出して，釘全体の

重さをはかったところ，約４００gでした。

釘全体の重さが分かっているとき，釘の本数を求めるためには，何を調
べて，どのような計算をすればよいですか。下のアからウの中から調べる
ものを１つ選びなさい。また，それを使って釘の本数を求める方法を説明
しなさい。

ア　釘１本の長さ

イ　釘１本の重さ

ウ　釘１本の太さ

（３） 同じものがたくさんあるときには，その総数を工夫して求めることがで
きます。（１）や（２）の場合で，総数を求める方法に共通する考えを，下 
のアからオの中から１つ選びなさい。

ア　総数を直接数える。

イ　総数を厚さから求める。

ウ　総数を重さから求める。

エ　比例を利用する。

オ　反比例を利用する。


